



## 娃娃练笔

## 春日萌宠会

南通市崇川小学  
四(5)班 王子宸

星期六的下午,萌宠们聚会啦!它们是两只侏儒兔、四只小仓鼠和两只小鸡。

初春的草地上,沉睡了一冬的小草,迫不及待地探出头来,打量着这万物复苏的世界。花儿们不甘示弱,展示着自己美丽的彩衣,红如火、白若雪、粉似霞。蝴蝶们在草地上翩翩起舞,给春天增添了无限生机。萌宠们从笼子里冲了出来,在草地上撒起欢来。两只小兔子竖起修长的耳朵,瞪大红通通的眼睛,活泼地向前跳动,好像在较着劲儿赛跑呢!小仓鼠们仿佛在练习摔跤,有的抱腰,有的拉脚,还有的按头,远远看去,真像几团活蹦乱跳的小绒球。小鸡是小吃货,在草地上不停地“点头”,肯定吃到了满满一肚子的小青虫。

西边的太阳快要落山了,该回家了。萌宠们“各回各家,各找各妈”。分别的时候,大家恋恋不舍,都盼望着下一次的聚会。

## 春分竖蛋

苏州市范仲淹实验小学  
三(3)班 张芷瑶  
指导老师 李筠

“春分到,蛋儿俏”,自古民间就有春分竖蛋的习俗。今年的春分日,李老师布置了一项特别的作业,让我们回家画蛋、竖蛋。

写完作业后,我迫不及待地向妈妈要了两只生鸡蛋,在其中一只蛋壳上画了“小猪佩奇”,用水彩笔涂上好看的颜色。画完蛋后,接下来就开始竖蛋了。我要妈妈陪我一起玩,只见妈妈拿着蛋摇晃几下,又在桌子上摩擦起来,不一会儿,妈妈就把蛋竖起来了。我学着妈妈的样子,可是怎么也竖不起来,我急得像热锅上的蚂蚁。妈妈说:“不要急,慢慢来,要有耐心,还要再细心一些。”听了妈妈的话,我深深地吸了一口气,双手握住蛋,不断地调整它的位置,再轻轻地松开手,蛋真的竖起来了,我兴奋得跳了起来!

竖蛋让我明白了一个道理:做任何事情都要认真严谨、耐心细致。

社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼  
邮编:210036  
电话(区号025):

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位:关心下一代日报社  
开户银行:农业银行南京龙江支行  
账号:10107601040007574

广告经营许可证:3200004020646

投稿邮箱:zbzhyw@163.com

发行信箱:jlb2007gy@126.com

发行咨询:025-86261710

全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

## 1. 体验“科技之光”的魅力

你体验过“动物的视野”吗?你搭建过“铁钉桥”吗?……如果没有,那就跟随我们走进太仓市科技活动中心吧!

3月25日上午,我们踏上了“科技之光”探索之旅。在一楼大厅,我先来到“动物的视野”。在这里,我们体验了蜜蜂、鱼和鹰的视野。蜜蜂有五只眼睛,两只复眼,如果我们前面有一朵花,蜜蜂的视野里可能会有五朵花;鱼的视野十分广,可以看到各种各样的珊瑚,神态各异的鱼;鹰从高空俯视,能看到整座城市,高楼大厦不计其数。

我们又来到二楼展厅,兴奋地奔向了“铁钉桥”。按动开关,我们一根根小心翼翼地两个桥墩中间搭建“铁钉桥”,生怕它崩塌。经过努力,我们在短短15秒时间内完成了挑战!“成功啦!”这一刻,我体会到了团结的力量。

科技馆里的项目让人目不暇接。接下来,我又体验了“飞舞的蝴蝶”,并轻而易举地让蝴蝶飞到了顶端。“电磁炮”“磁悬浮地球”(见右图)“氢氧火箭”等科技感十足的体验项目,激发起我们强烈的好奇心。

突然,听到“动力发电”那边沸腾了起来,怎么回事呢?走过去一看,原来是运动小能手们在进行“动力发电”比赛。只听陆老师一声“开始”,两位选手便全力蹬起自行车来。左边的李同学身体向前一倾,双腿开足马力,绿灯亮了,蓝灯亮了,紧随其后黄灯也亮了。我们欢呼起来!

这次参观之旅,让我体验到了科学的奇妙魅力。

太仓市青少年活动中心  
PBL媒介素养小记者三年级 谢徐壹  
(小记者证编号 J221391)  
指导老师 陆丹

3月24日下午,在苏州市吴中区直镇关工委的组织下,我们参观了一家科技企业——肯美特设备集成有限公司,这次参观让我深刻感受到祖国科技发展之迅猛。

走进公司,一位叔叔先向我们介绍公司的主要业务范围是医疗器械、分析仪器、新能源等专用设备。他骄傲地说:“像零件组装之类繁琐的工作,都是由机器人全自动完成的。”我们听后既惊讶又好奇,都想立刻去车间看一看(见右图)。

我们先来到二楼,观看公司的介绍视频,从视频中了解到,肯美特的业务遍布全球。我们很好奇,这个公司为什么命名为“肯美特”。公司创始人为我们解惑:“要让这个公司美丽而特别!”

就在去车间参观的路上,会议室的名字“拙政园”吸引了我的注意,这不是苏州园林的名字吗?是的,我们公司的会议室都是以苏州园林的名字来命名的。”创始人叔叔微笑着说:“我们要将苏州元素带向世界各地。”我不禁为这个创意点赞。

终于来到了一线车间,参观产品生产加工、模拟实验的过程。我们纷纷伸长脖子,左顾右盼。叔叔给我们介绍了一些医疗仪器和部件,像牙科仪器可以矫正、美容牙齿,检查血管的仪器可以对血管的老化、收缩进

行详细准确的检测,这些功能弥补了人类肉眼的不足。令我印象最深的是肺部CT仪器,它可以360度旋转,无论是站着、坐着或是躺着,都能检查,真是太神奇了!

苏州市吴中区人民教育出版社  
附属实验小学五(1)班 凌珑  
(小记者证编号 J220341)  
指导老师 邵丽倩

## 2. 科技公司的“美丽而特别”



## 4. “雷锋车”,跨越半个多世纪!

3月7日下午,我们小记者社团来到位于连云港市新浦汽车站的“雷锋车”事迹陈列馆。

“这辆车,跨越半个多世纪!”讲解员带着我们一路参观,一路讲述“雷锋车”组60年来的先进事迹。“雷锋车”的历史从车站的几位女职工用肩膀、扁担免费帮助困难旅客挑运行李启幕,到后来,运输工具发展了,“雷锋车”从人力平板车变成了三轮车,又从三轮车变成了电瓶车,现在呢?“雷锋车”已经用上了绿色环保的电动车啦(见图)!

在陈列馆第三部分“雷锋车”车手的小故事中,让我印象深刻的是一位来自澳大利亚的女士。得到“雷锋车”车手帮助后,她感动地说:“我要告诉身边的亲戚朋友,在中国的连云港市,有一个车队叫做‘雷锋车’!”



在荣誉墙上有12张奖状、15枚徽章,每一面锦旗、每一封感谢信背后都有一个感人的故事。这些“雷锋车”车手真正实现了“宁愿自己千般苦,不让旅客一时难”的誓言!我们在观看一件件老物件、一张张照片、一段段影像中,对“雷锋车”精神有了更深刻的认识。

在“雷锋车”陈列馆中还摆放了好几个小柜子,里面放置的是前来参观的游客和得到过帮助的旅客送给车手的礼物。“雷锋车”车手们将温暖给予他人,他人也将暖阳般的笑脸奉给“雷锋车”车手。这些小礼品虽然分量轻,但其中所包含的情谊却有千斤重。

连云港市赣榆华杰双语学校六(2)班  
潘孜菡(小记者证编号 J221144)  
指导老师 王雪

## 5. 来吧,一起学学自救知识!

3月4日,在学校组织的“穿越古今,拥抱未来”主题游学活动中,我学到了许多自救知识,对家乡常州也有了更深的了解。

首先,来到了常州博物馆,讲解员带着我们了解常州的古文明,介绍古代常州人用的各种生活、生产器具,如磨盘、斧头、酒壶等。随后,在常州规划馆里,我们又了解了常州淹城的历史。讲解员还告诉我们常州原来叫中吴,现在市区有一条大道就是以“中吴”命名的。这个馆还展示了规划中的新的常州南站、“两湖”创新区。



下午,我们来到了常州恐龙园旁边的“恐龙人防灾避险体验馆”。进入馆中,曾教官先带领我们乘坐“雨中大巴”。我们上了大巴后,开始“下雨”了!“雨”越下越大,不一会前方“积水”,大巴“冲”了过去,没想到突然大水涨了起来,直至没过车顶。这时,曾教官开始教我们如何逃生自救:“可以用安全锤砸窗户的四个角落,再逃生出去;也可以通过车顶的窗爬上车顶等待救援。”……回家后,我打算提醒家人雨天开车,若遇积水路段,应立即离开。

接着,我们体验“电梯故障的应对方法”(见图),乘手扶斜梯时,手要扶着扶梯,不倒走、不拥挤,出现紧急情况可以按下紧急停止按钮。乘直梯时不超载、不打闹,如果电梯突然失控急速向下,要依次从下往上按按钮;如果电梯急速向上,应该从上往下按按钮;如果来不及应该踮脚半蹲、双手抱头靠紧电梯间的墙壁,等待救援。我们还体验了寻找家中的安全隐患,怎样进行心肺复苏,遇到火灾怎样逃生,遇到地震怎样躲避等,这些都让我学到了许多切实可行的逃生本领。

常州市武进区政平小学  
六(1)班 张屹  
(小记者证编号 J196342)  
指导老师 张国锋

## 6. 春耕,挥汗种下“幸福树”



3月11日,我们来到“鸿翔卢妈妈绿色农场”开展春耕课外实践活动。“小伙伴们,让我们走进自然,种下幸福树吧!”工作人员话音刚落,我们迅速行动,手拿树苗,肩扛铁锹,四散开来,各自找到阵地,开始今天的植树。

斗志昂扬的我心想:这么简单的事情,我肯定一马当先!我先用锄头清理杂草,再向两旁挖土。可一块石头好像在耍了家似的“咬定土壤不放松”,我只好动手喽,可石头依旧纹丝不动。只听见周围“咚咚”作响,大家脚下震动不停,我却毫无进展,长时间挖掘,体力也有点

不支,汗水直流……这一刻我明白了,做任何事情都没有那么容易,要坚持到底。

我挽起衣袖,正准备大干一场。这时,工作人员看到了,立马走过来,“来!小朋友,把铁锹斜着45度放好,用力一踩,顺势一提就可以了!”我依计而行。搬开绊脚石之后,一切都变得顺利起来。瞧!挖坑、放苗、填土、浇水,我们个个亲手下棵棵“幸福树”(见图),并在小树上挂上心愿卡。今天的实践活动让我明白了,做任何事情一定要找对方法,才能事半功倍。

虽然大家脚底全是泥土,身上被溅了泥水,但眼前这一片新生的绿意让我们满心欢喜。成功的笑声像一串串铃声,半入田野半入云。山坡上,我们的欢乐仍在继续。

无锡市云林实验小学  
五(8)班 朱叶晨  
(小记者证编号 J220641)  
指导老师 陈佳伟